

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1986. május 31. bel sz o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

hétfőnként korábban nyit és később zár több otp-flók

1986. május 31. - hétfőtől, június 2-től meghosszabbítják több otp-flók hétfői nyitvatartását. a fővárosban negyvenhét, többségében a főútvonalakon lévő flókot jelölték ki, amelyek hétfőnként az eddigi negyed 10 helyett negyed 9-kor nyitnak, s délután 6 óra helyett 7-kor zárnak majd. a nyitvatartási idő alatt teljes körű szolgáltatással állnak az ügyfelek rendelkezésére, ugyanezek a flókok péntekenként délután 2 óra helyett már 1 órakor bezárnak. a tapasztalatok szerint ugyanis péntek délben már jelentősen csökken a forgalom.

a vidéki városokban a hétfői ügyfélfogadás rendjét az otp megyei igazgatóságainak vezetői a tanácsai szakigazgatási szervekkel egyetértésben változtatják meg. /mti/

mg/rj/sl/li pr
00.10 310586 0786

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

vasárnaptól új menetrendek

1986. május 31. - vasárnap lépnek életbe az új autóbusz- és a vasuti menetrendek, célszerű tehát utrakelés előtt tanulmányozni a már közzétett menetrendi tájékoztatókat.

a volán vállalatok új menetrendje szerint 470 új buszjárat indul, ebből 64 új vonalakon közlekedik, 406 pedig a meglévő vonalakon sűríti a forgalmat az utasok igénye szerint, négyszáz járat a korábbinál hosszabb, 200 pedig rövidebb útvonalon jár ezentúl, az alig kihasznált buszjáratokat pedig megszüntetik, az üdülőkörzetek közlekedési kapcsolatainak javítására újabb összeköttetéseket teremtenek a volán vállalatok az üdülő- és kirándulóhelyekre, a volánbusz vállalat új járatokat indít a fővárosból egyebek között Mátraházára, Esztergomba, Egerbe és a Szelidi-tóhoz, ugyancsak a volánbusz két új nemzetközi autóbuszjáratot indít: Zakopanéba szombatonként, Opatijába - június 6-tól szeptember 28-ig - péntekenként, összesen hat ország - Ausztria, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Lengyelország, az NSZK és Olaszország - érhető el volán-buszokkal.

a máj új menetrendje szintén az utasok igényeihez igazodik, a Savaria expressz például ezentúl Ajkán is megáll, s a Balaton expresszre az eddiginél több helyen lehet felszállni, a Budapestről eddig 15 órakor induló miskolci gyorsvonat helyett a 14 órakor induló Pécs-Miskolc közvetlen járat közlekedik, a kihasználatlanul közlekedő vonatokat a máj is megszünteti, a nemzetközi forgalomban újdonság, hogy ugynevezett interexpressz vonatokként közlekedtetik a Hungária, a Metropolis és a Varsovia expresszt, ezek a rövidebb határállomási várakozások következtében az eddiginél jóval gyorsabban teszik meg utjukat, naponta új gyorsvonat indul Neszebar néven Burgaszba és Várnába, a Fonyód és Lipcse között közlekedő „favorit”, utja pedig három órával rövidül. /mti/

bi/ka/kö sl pr
00.10 310586 1846

sb0003 4 150 mtib1003

egresszüret

1986. május 31. - a debreceni környéki kiskertekben, háztáji gazdaságokban megkezdtek az egresz szedését, e bogyós gyümölcsből - amelynek zömét ezen a vidéken termelik - jó termésre számítanak, az egreszt a kertövezetben nyitott alkalmi felvásárlótelepeken veszik át az áfész-ek, illetve a feldolgozó vállalatok, a termés nagyobb részét a hűtőházban, illetve a tartósítóiipari kombinátban dolgozzák fel, elsősorban fagyasztják, a friss gyümölcsöt már a piacon is árulják. /mti/

szü/éva az nj pr
00.11 310586 0519

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

a háztájit is öntözik csongrádban

1986. május 31. - a csongrád megyei termelőszövetkezetek sokféle módon segítik a háztáji gazdaságokat, az elmúlt hetekben kiváló minőségű zöldpaprika, paradicsom, karfiol és más zöldségpalántákat adtak kedvezményes áron a tsz-tagoknak; a palántákat a tsz-ek gépeivel ültették el, most pedig az összefüggő táblákban lévő háztáji parcellákon folyamatosan dolgoznak a közös gazdaságok esőtető berendezései, a híres szentesi zöldségtermelő tájkörzetben heteken át nem esett, a talaj vízkészlete kimerült, ezért azok a tsz-ek, amelyek a háztáji kertészeti árut átveszik és nagyban értékesítik, kölcsön adják öntöző berendezéseiket, a nagyteljesítményű és nagy értékű esőtető berendezések a tsz-ek nagyüzemi földjein üzemelnek, a kézi erővel áttelepíthető, régebbi típusu, kisebb teljesítményű berendezések pedig a háztáji kertészetekben, illetve a részes művelésre kiadott ültetvényeken dolgoznak, éjjel-nappal esőtetik az ültetvényeket mindaddig, amíg kiadós csapadékot nem kapnak a dél-alföldi kertészetek. /mti/

tób/az nj pr
00.12 310586 1076

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

hegymászók szerelik a gabonaszárítót

1986. május 31. - a veszprém megyei devecser határában hegymászók szerelik össze a helyi virágzó tsz új gabonaszárítóját.

a berendezés 26 méter magas tornyán a budapesti „technika” gazdasági munkaközösség tagjai dolgoznak. az alpinisták állványzat nélkül végzik munkájukat, így olcsóbban és a szokásosnál jóval gyorsabban - mindössze 30 nap alatt - állítják fel a szárítót. /mti/

szé/mné az rj pr
00.12 310586 0458

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

kandeláberek, garázskapuk a forma 1 pályára

1986. május 31. - a hódmezővásárhelyi fémtechnikai vállalatnál soron kívül elkészítettek a forma 1. autóversenypályához tizenegy különleges méretű és szilárdságu - kifeszített kábelek, illetve transzparensok tartására is alkalmas - tizenhárom méteres lámpaszlopot, valamint huszonöt parkvilágító kandelábert. a versenyautók garázsához huszonkilenc gombnyomásra működő villanymotoros meghajtású kaput is készítettek. /mti/

dob/f, az cl pr
00.13 310586 0499

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

új balatoni sétahajó

1986. május 31. - új hajóval gyarapodott a szot balatoni sétahajó flottája, egy korábban más vizeken „szolgáló”, 90 személyes vízi jármű, amely - miután a balatonfüredi hajógyárban felújították - a „Tihany II.” nevet kapta. a szot-hajók - vitorlás-yachtok és kis motorosok együttesével így most 550 utas befogadására képesek. az idén várhatóan több, mint százezer nyaralóvendéget szállítanak hosszabb-rövidebb vizitúrákra, kirándulásokra. /mti/

szé/mné az cl pr
00.13 310586 0499

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

Levelek Liszt ferencről, Liszt ferencről

1986. május 31. - újabb eredeti kéziratokkal bővült a Liszt-hagyaték: a Liszt ferenc zeneművészeti főiskola a londoni sotheby's szerdai aukcióján megvásárolt két levelet, amelyet Liszt ferenc írt nagybátyjának, Liszt Eduardnak és egy olyan levelet, amelyet August Antal báró, Liszt ferenc egyik leghűségesebb magyar barátja írt ugyancsak a nagybátyjának, benne a zenei kiválóságra vonatkozó közlésekkel. az értékes, eddig ismeretlen dokumentumok Liszt Eduard hagyatékából valók, a hagyaték jelentős részéhez a főiskola Liszt-gyűjteménye már korábban, az 1960-as esztendő közepén, a végrendeleti eljárás során hozzájutott; a hagyaték további része a burgenlandi tartományi múzeumba, illetve ismeretlen helyre került.

a most megszerzett levelek a többi Liszt-relikviával együtt kapnak helyet a szeptemberben megnyitandó Liszt ferenc emlékmúzeumban. /mti/

k cs/L1 pr
00.14 310586 0923

-.-

bel

- 6 -

1986.05.31.

sb0009 4 180 mtib1009 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1986. május 31. - hétfőtől „egészséges életmód - mindenki nyertes”, címmel tart előadást a telefondoktor. a 172-111-es számot hívók megtudhatják, mit kell tenniük az egészséges életmód kialakítása érdekében. /mti/

sa/kö km pr
00.15 310586 0257

-.-

bel

- 7 -

1986.05.31.

sb0010 1 130 mtib1010

a rendőrség felhívása

1986. május 31. - május 30-án, pénteken 19 órakor budapesten az V. kerület dimitrov tér 5. szám alatt lévő 56. számú postahivatalba behatolt két ismeretlen férfi. az egyik postai alkalmazottat késsel megfenyegetve a napi bevételből magukhoz vettek 2 millió 530 ezer forintot, majd a helyszínről elmenekültek.

az elkövetőkről rendelkezésre álló személyleírás a következő:

az egyik férfi 28-33 év közötti, kb. 180-185 cm magas, közepes testalkatu, szőkés-barna hátrafésült haja, modern frizurája a fejtetőn hosszúra hagyva, kétoldalt és hátul rövidre vágva. arca keskeny, ovális, jól ápolt, homloka magas, orra egyenes, szája ivelt. a bűncselekmény elkövetésekor sötét szemüveget viselt. ruházata: sötétkék újfazonu farmernadrág, dzseki. 80 x 35 cm nagyságu élénk piros vállra akasztható táská, amely orkán anyagból készült.

a másik férfi: 35-40 év közötti, 165-170 cm magas, vékony testalkatu, ovális sovány arcu férfi. bőre fehér, haja rövidre vágott, kissé őszes, orra sima egyenes, szája keskeny, szeme szürkés, szemöldöke ivelt. ruházata: szürke nadrág, világos ing, dzseki vagy pulóver. a bűncselekménykor kenyérvágó késre emlékeztető nagyságu bajonett, vagy tör volt nála.

a rendőrség kéri, aki a személyleírás alapján a körözött személyeket felismeri, vagy az ügy felderítéséhez bármilyen segítséget tud adni jelentkezzen a budapesti rendőr főkapitányságon /budapest, V. kerület deák ferenc utca 16-18./ telefonon: a 07 számon, vagy bármelyik rendőri szervnél. /mti/

Li kz
10.39 310586 1540

07

-.-

sb0011 1 160 mtib1011 /gyorshír!/
-

a magyar zeneművészek szövetségének tisztújító közgyűlése

1986. május 31. - szombat délelőtt a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskolán megkezdte munkáját a magyar zeneművészek szövetségének xii. közgyűlése. a tanácskozás résztvevői megvitatják a szövetségnek az elmúlt öt esztendőben végzett tevékenységéről szóló beszámolót. ez részletesen taglalja, hogy a szövetség milyen nagyobb rendezvények szervezésében, művészeti célú épületek felújításának, illetve létrehozásának előkészítésében - vett részt, értékeli a szakosztályok és a helyi csoportok munkáját, s tükrözteti a szövetségnek a nemzetközi zenei életben betöltött szerepét. a beszámolóhoz Láng István főtisztár fűz szóbeli kiegészítést. ezt követően a küldöttek döntöttek az alapszabály módosításáról. a közgyűlés záróakkordjaként megválasztják a szövetség elnökségét.

/mti/

t cs/bc/li kz
11.10 310586 0858

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

az országos tanulmányi versenyek díjkiosztó ünnepsége /1. rész/

1986. május 31. - az 1985/86. tanévi országos középiskolai és országos szakmai tanulmányi versenyek díjkiosztó ünnepségét szombaton a budapesti kertészeti egyetemen rendezték meg.

a művelődési minisztérium, az országos pedagógiai intézet és a szakminisztériumok által megrendezett, immár több évtizedes hagyományra visszatekintő versenyeken az idén több mint 30 ezer harmadik és negyedik osztályos középiskolás, a szakmai versenyeken pedig 8500 szakközépiskolás vett részt. a középiskolások magyar nyelvből és irodalomból, történelemből, földrajzból, fizikából, kémiából, biológiából, matematikából és idegen nyelvekből - ezek között olasz és spanyol nyelvből először - mérhették össze tudásukat, míg a szakmai versenyeket 11 kategóriában tartották meg.

az ünnepségen a kategóriák első három helyezettjei vették át a díjakat, az okleveleket és jutalmakat, és elismerésben részesítették a több éve kiváló felkészítő munkát végző tanárokat is. a hagyományokhoz híven a versenyekben legjobban szereplők felvételi kedvezményben is részesültek.

07

az 1985-86. tanévi középiskolai tanulmányi verseny első helyezettje magyar nyelvből szegedi Mónika, a budapesti Körösi Csoma Sándor gimnázium, magyar irodalomból Vincze Zsuzsa, az elte ságvári Endre Gyakorló Gimnázium, történelemből Lukács Tibor, a Kazincbarcikai Ságvári Endre Gimnázium, földrajzból pedig Szarvas Erik, a szolnoki Varga Katalin Gimnázium tanulója lett.

a fizikai verseny három kategóriájában Naár Ákos, az egri gép- és műszeripari szakközépiskola, Antal Péter, a debreceni Klte Gyakorló Gimnáziuma és Tóth Zoltán, a szigetvári Zrinyi Miklós Gimnázium tanulója lett az első. a kémiai verseny két kategóriájának győztese Jedlovsky Pál, a budapesti Fazekas Mihály Gyakorló Gimnázium és Kotschy András, a budapesti elte ságvári Endre Gyakorló Gimnázium hallgatója lett; a biológiai verseny két kategóriájának győztese pedig Patai János, a kecskeméti Katona József Gimnázium és Urbán Zsolt, a budapesti elte apáczai Csere János Gyakorló Gimnázium tanulója lett. a négy matematikai kategóriában Morvai Lajos, a budapesti Pesti Barbabás Élelmiszeripari Szakközépiskola, Szabó Zoltán, a budapesti elte apáczai Csere János Gyakorló Gimnázium, Bóna Miklós, a székesfehérvári József Attila Gimnázium és Kós Géza, a budapesti Berzsenyi Dániel Gimnázium tanulója szerzett első díjat.

/folyt. köv./

kp/tr/li kz
11.28 310586 2455

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

az országos tanulmányi versenyek díjkiosztó ünnepsége /2. rész/

az idegen nyelvek kategóriáiban Kiss Sándor, a szombathelyi zeneművészeti szakközépiskola, Skripeczky Éva, a dunakeszi Radnóti Miklós Gimnázium, Kiss Annamária, a békéscsabai Rózsa Ferenc Gimnázium, Hortobágyi Rita, a veszprémi Lovassy László Gimnázium, Husz Orsolya, a budapesti elte Radnóti Miklós Gyakorló Gimnázium, Sándor Anikó, a budapesti Kölcsey Ferenc Gimnázium, Czeglédy Anita, a zalaegerszegi Ságvári Endre Gimnázium, Varga Dóra, a miskolci Herman Ottó Gimnázium, Fehér Bence, a budapesti elte ságvári Endre Gyakorló Gimnázium, Pálosi Zoltán, a budapesti I. László Gimnázium és Murányi Rita, a budapesti Tancsics Mihály Gimnázium tanulóit értek el első helyezéseket. /mti/

kp/tr/li kz
11.33 310586 0773

07

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

ujra megindult a zöldségexport a közös piac országai

1986. május 31. - a szentesi korai zöldségtermesztési rendszer központjából szombaton ismét megindultak a primőszállítmányok a közös piachoz tartozó országokba. szombaton három vasuti vagonot tölteni való paprikával, egyet pedig paradicsommal raktak meg, s valamennyit a német szövetségi köztársaságba továbbították a hungarofuct külkereskedelmi vállalat közreműködésével. egy hónapos kényszer-szünet után ez volt az első közös piaci országba irányított zöldség szállítmány. a fólia és üvegházakban nevelt paprikát és paradicsomot a szentesi árpád, a szentesi felszabadulás, a fábiánsebestyéni kinizsi és a csongrádi kossuth termelőszövetkezet kertészetében szedték és csomagolták tetszetős kartondobozokba.

a szentesi korai zöldségtermesztési rendszer taggazdaságaiból júniusban husz vagonnyi korai káposztát és nyolcvan vagon tölteni való zöldséget szállítani a közös piaci országokban lévő megrendelőknél. /mti/

dén/d/li kz
11.37 310586 1002

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

a kgst postai és távközlési állandó bizottságának ülése

1986. május 31. - hazatért jugoszláviából tóht illés államtitkár, a magyar posta elnöke által vezetett küldöttség. a delegáció a kgst postai és távközlési állandó bizottságának - ohrid városában megtartott - 29. ülésén vett részt.

a tanácskozáson a kgst tagországok műszaki-tudományos haladásának 2000-ig szóló komplex programjából eredő postai feladatokat tekintették át. többek között egyeztettek a műholdas műsorszóró rendszerek létrehozása és a műholdas távközlési rendszerek továbbfejlesztése érdekében teendő intézkedéseket. a bizottság a postai és távközlési együttműködés más aktuális kérdéseivel kapcsolatban megvitatta a távközlési és postaforgalmi berendezésekkel való ellátás javításával kapcsolatos kérdéseket és feladatokat is. /mti/

li kz
11.42 310586 0830

M

-.-

sb0016 1 160 mtib1016 /gyorshir/

vasas-juniális a hűvösvölgyben

1986. május 31. - szombaton több mint 10 ezren vettek részt a hűvösvölgyi nagyréten a 19. vasas-juniális délelőtti rendezvényein. a vasas szakszervezet hagyományos, kétnapos eseménysorozatát az idén is „juniális és ifjusági nap,” címmel rendezték meg, ezzel is hangsúlyozva, hogy az ide látogató családok különböző korosztályokhoz tartozó tagjai egyaránt találhatnak kedvükre való programokat. a vasas szakma dolgozóinak jóhangulatu rendezvényére délelőtt ellátogatott kapolyi lászló ipari miniszter és kósáné kovács magda, a szot titkára.

a juniális műsora 10 órakor - a csepeli munkásotthon fuvószenekekarának térzenéje után - ünnepi megnyitóval és zászlófelvonással kezdődött. ezután a nagyréten felállított színpadokon peregtek a programok: néves előadóművészek, ének-zenei és táncgyűjtések váltották egymást. a juniálisra mintegy 40 vállalt verte fel sátrát; táborhelyeiken több színes gyermekprogram - kerámia készítés, játékos vetélkedők, video-játékok és sok egyéb szórakoztató rendezvény - várta a kicsinyeket. a juniális délután jazz-balettel előadással, politikai-dalfesztivállal, amatőr színi társulat előadásával és több, hasonló szórakozást kínáló programmal folytatódik. /mti/

gn li kz
11.53 310586 1246

-.-

sb0017 4 180 mtib1018

faluháza máriakálnokon

1986. május 31. - faluházat avattak szombaton a szigetközi máriakálnokon. öregek és fiatalok klubja működik benne, automata teke pályája, szépen gondozott kertje van. a faluházat a mosonmagyaróvári dunamenti termelőszövetkezet építette saját építő részlegével. a község lakói társadalmi munkával segítették a létrehozását. az avatás napján rendezték meg a környék termelőszervezeteiben dolgozó fiataljainak találkozóját. /mti/

cser/li kz
12.18 310586 0477

M

-.-

sb0018 4 130 mtib1019

gyermekmajális a városligetben

1986. május 31. - a magyar úttörők szövetsége megalakulásának 40. évfordulóját köszöntő úttörőhét eseményekben gazdag, változatos programsorozatának egyik kiemelkedő eseményén a budapesti városligetben szombaton rendezett gyermekmajálison 50-60 ezer érdeklődő vett részt. a vendégek között szeretettel köszöntötték a gyerekek grósz károlyt, az mszmp politikai bizottságának tagját, a budapesti pártbizottság első titkárát.

az egésznapos vidám programra elsőként érkeztek azok a vidéki úttörők - mintegy hatezren -, akik úttörőcsapatuk jutalmaként és a budapesti kerületi pájtások vendégeként vehettek részt a jubileumi rendezvényen. természetesen velük voltak a vendéglátók, a szülők, a barátok is. a majálison reggeltől estig nyolc helyszínen megállás nélkül folytak a változatos programok. a városligetben felállított négy színpadon úttörőegyüttesek, fuvószenekarok, művészegyüttesek bemutatói mellett láthattak és hallhattak a gyerekek bohócokat, artistákat, bűvészeket, kaszkadőröket, táncosokat is. tapsolhattak a karsai pantomim rt., a kaláka és a bojtorján együttes, a bergendy szalonzenekar, eszményi viktória és heilig gábor, linda és szikora róbert műsorának is. a színpadok melletti és közötti szabad területeken sportprogramok adtak lehetőséget felüdítő mozgásra. neves sportolókkal is találkozhattak a gyerekek. repülő- és autómódelleket, s lovasbemutatót nézhettek meg a gyerekek. a fegyveres erők és testületek bemutatóin is számos érdekesség várta a pájtásokat, a híd vásáron pedig, ahol kézművesek mesterségeivel ismerkedhettek, kézügyességüket is kipróbálhatták a kisdobosok és az úttörők. az egésznapos születésnapi majális a dolly roll együttes koncertjével fejeződött be. /mti/

ka/kö/na/bc/li kz
13.00 310586 1769

-.-

sb0019 4 150 mtib1020 /közönségszolgálat/

lottó-nyeremények

1986. május 31. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 22. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a lottó-nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 133 fogadónak volt, nyereményük egyenként 83.531 forint

3 találata 11.897 fogadónak volt, nyereményük egyenként 467 forint

a 2 találatos szelvények száma 315.556 darab, ezekre egyenként 22 forintot fizetnek. /mti/

Li kz
13.22 310586 0480

-.-

sb0020 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. május 31. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

hüvös idő, sokfelé eső

meleg, nyáriás az idő a földközi-tenger környékén, a fekete-tenger vidékén, valamint a szovjetunió déli területein. ott a hőmérséklet napközben eléri a 25-30 fokot. szárazföldünk nagyobb részén ugyanakkor hüvös van. különösen franciaországban, a német-lengyel síkságon és az alpok térségében, ahol csupán 10-15 fokot mérnek még a délutáni órákban is. Európában sokfelé felhős az idő, a brit-szigeteken, a lengyel alföldön és az alpok vidékén pedig esik az eső. a keleti kárpátoknál huzódó hidegfront, amely lehülést és csapadékot hozott az elmúlt napokban magyarországra is, újból megerősödik, felhőzete beborítja hazánkat, és ismét esőkre kell számítani.

pénteken keleti megyéinkben még nyáriasan meleg és napos idő volt. a hőmérséklet elérte a 24-30 fokot. másutt jobbára borult volt az ég, és a hőmérséklet a dunántúlon 13-17, a duna-tisza közén általában 18-23 fokra emelkedett. sokfelé esett az eső, keleten zivatarok törtek ki. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 10 mm között volt, de a dél-dunántúlon néhol 11-14, szabolcsban 33-43 mm is előfordult.

13
11

a hőmérséklet éjszaka 8-15 fokig csökkent. többfelé fölszakadt a felhőzet, és délelőtt változóan felhős idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 11 és 17 fok között alakult az országban.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 11,1 fok volt, ez 6,3 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 15 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 hpa, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 17 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

szombaton még időnként csökken a felhőzet, és elszórtan lehet futó zápor. vasárnap jobbára bürült idő lesz ismétlődő esővel, keleten zivatar is kialakulhat. a helyenként erős északnyugati szél az esti órákra mérséklődik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8 és 13 fok között, a legmagasabb nappali vasárnap nyugaton 14 fok körül, másutt 20 fok közelében valószínű.

budapesten vasárnap reggelig:

beforul az ég, és eső is várható. az időnként erős északnyugati szél az esti órákra mérséklődik. a hőmérséklet késő este 13, kora reggel 10 fok körül lesz.

/folyt. köv./ L1
13.47 310586 2483

-.-

sb0021 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

a balatonnál ma estig:

változóan felhős idő lesz, futó zápor kialakulhat. időnként még viharos északnyugati szél várható, ezért a piros jelzés érvényes. a hőmérséklet késő este 13 fok körül valószínű. a víz 17 fokos.

a duna vízállása budapestnél 360 cm, hőmérséklete 17 fok. /mti/
L1 kz
13.50 310586 0400

07

-.-

sb0022 4 160 mtib1023

idézőjelben - kiállítás székesfehérvárott

1986. május 31. - idézőjelben címmel nyílt képzőművészeti kiállítás szombaton a székesfehérvári csók istván képtárban. a tárlat, amely bernáth/y/ sándor, böröcz andrás, dorosz károly, gábor áron, gulyás gyula, el kazovszkij, lois viktor, fe lugossy lászló, pernecky géza, pinczehelyi sándor, révész lászló, roskó gábor, ujházi péter, wahorn andrás, vető jános, ef zámbo istán száznál több alkotást tárja közönség elé szeptember 21-ig látogatható. /mti/
dáv/L1 kz

13.53 310586 0521

-.-

sb0023 4 160 mtib1024

a mozgássérültek 1. országos kulturális fesztiválja

1986. május 31. - szombaton székesfehérvárott, a videoton gyár oktatási központjában megkezdődött a mozgássérültek 1. országos kulturális fesztiválja. a mozgáskorlátozottak egyesületeinek országos szövetsége kulturális bizottsága, a mozgássérültek fejér megyei szervezete és több székesfehérvári művelődési intézmény által rendezett kétnapos program keretében megnyitották a mozgássérültek képzőművészeti alkotásaiból összeállított kiállítást, bemutatták amatőr filmjeiket, irodalmi délutánt rendeztek és kiosztották a mozgássérültek országos irodalmi pályázatának díjait is. a rendezvénysorozat vasárnap keresztirejtvényfejtő versennyel, s zenés szórakoztató műsorral folytatódik.

a fesztiválra több mint háromezren érkeztek az ország minden részéről. /mti/
dáv/L1 kz

13.56 310586 0841

07

-.-

sb0024 4 130 mtib1026

Kisiparosok béketalálkozója

1986 május 31. - mintegy hatszáz csongrád megyei kisiparos gyűlt össze szombaton ópusztaszeren, hogy kifejezze békeakartát. mint békegyűlésükön hangsúlyozták, minden eszközzel küzdenek az atom-, a biológiai, és vegyi fegyverektől mentes világ megteremtéséért. tiltakoztak az amerikai egyesült államok ürfegyverkezési tervei ellen.

négy kisiparost ezalkalommal tüntettek ki a hazafias népfront által adományozott érdemes, illetve kiváló társadalmi munkás címmel. a gyermekintézmények patronálásában kitűnt apátfalvi zrinyi ilona kisiparos munkabrigád a kiváló társadalmi munkáért plakettet vette át. társadalmi munkájukért számosan kapták meg a kiosz elismerő jelvényeit, illetve oklevelelt.

a találkozó egész napos szórakoztató programjában könnyűzenei műsorok, játékos vetélkedők szerepeltek. /mti/

dén/d/l1 kz
14.41 310586 0867

-.-

sb0025 4 130 mtib1027 /embargó: 18 óráig/

a spanyol nagykövet bucsulátogatása

1986. május 31. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, maróthy lászló, a minisztertanács elnökhelyettese és sarlós istván, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta José maria ullrich y rojas-t, spanyolország magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestre. /mti/

tr l1 bc
16.04 310586 0370

-.-

sb0026 4 160 mtib1028

országos társas táncverseny tatabányán

1986. május 31. - országos társas táncversenyt rendeztek szombaton tatabányán a puskin művelődési központban. a vetélkedőn az ország minden részéről érkezett c kategóriás és ugynevezett csucsoztályos táncosok mérték össze felkészültségüket, tudásukat. mindkét kategória helyezett párijait jutalomban részesítették a rendezők. /mti/

pil/l1 bc
16.22 310586 0395

-.-

sb0027 4 130 mtib1029

béke nap körmeiden

1986. május 31. - körmenden szombaton rendezték meg a már hagyományos májusfa kitáncolást. a színpompás folklórműsort aktuális politikai mondanivalóval gazdagítva békerendezvények is zajlottak a rába parti városban: ezeken a körmendiakkal jószomszédi kapcsolatokat ápoló jugoszláviai muraszombat és fürstenfeld ausztriai város vezetői mellett csehszlovákiai és szovjet vendégek is részt vettek.

a megye népdalköreinek, citera és népzenei együtteseinek bemutatkozása békefi Antal neves népzenekutató születésének 60. évfordulója alkalmából népzenei emlékversennyel kezdődött a batthyány kastély színháztermében, majd a művészeti csoportok két helyszínen zajló szabadtéri műsorát láthatták az érdeklődők. a délutáni kulturális programba bekapcsolódott a helyi béri balogh ádám néptáncgyűttes és a városi fuvószenekar is.

a béke nap eseményeként fákat ültettek a külföldi delegációk vezetői abban a parkban, amelyet a békeév tiszteletére alakítottak ki a városban. a szabadság téren nagygyűlést tartottak, amelyen fodor istván, az országos béketanács titkára mondott beszédet, majd a béketanács nevében átvette azt a több mint hétezer aláírást, melyet a körmendi népfrontbizottság béke-barátság-szolidaritás munkabizottsága és a helyi kölcsény gimnázium diákjainak, nevelőtestületének kezdeményezésére gyűjtöttek a 12 ezer lakosu városban az itt élők békeakarátának kifejezéséeképpen.

Cg

a békegyűlés után került sor a kedves helyi népszokás felelevenítésére, a május elsejére virradó éjszakán felállított májusfa „kitáncolására„. /mti/

sim/li bc
16.35 310586 1723

--

sb0028 4 160 mtib1030

osztrák fotóművész kiállítása

1986. május 31. - hans gustav edöcs osztrák fotóművész alkotásaiból kiállítás nyílt szombaton tatán, a városi művelődési és ifjúsági központban. a sorsok az arcok tükrében című kiállítás június 30-ig tekinthető meg. /mti/

pil/li bc
16.43 310586 0276

--

sb0029 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - hűvös idő, ismétlődő esővel

1986. május 31. -

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

tulnyomóan borult, hűvös idő várható, többfelé lesz ismétlődő eső, zápor, keleten zivatar is kialakulhat. a mérsékelt változó irányú szél helyenként megélénkül. a hőmérséklet délután nyugaton 14, keleten, délkeleten 20 fok közelében várható. /mti/

li bc
17.07 310586 0452

--

sb0030 4 180 mtib1033

szeszonyító boglárlellén

1986. május 31. - szeszonyítót tartanak a hétvégén boglárlellén a városi tanács és a magellán klub rendezésében. szombatira egésznapos sétavitorlázást szerveztek a balatonon, és több helyszínen a boglárlelléi ifjúsági napok programjai adtak alkalmat kikapcsolódásra, szórakozásra. a parti sétányon halászléfőzésben mérköztek a jó ízek mesterei. a kikötőnél a víz felett sárkányrepülőket mutatványaikban gyönyörködhetnek a járókelők, a strandnál pedig hőlégballonosok ringatóztak járműveik kosarában a levegőben.

délben felavatták az ujonnan vízrebocsátott vitorlásokat, s este a várdomb színpadán megválasztották a hölgyek közül a magellán klub szépét. vasárnap népművészeti vásár lesz, a kikötőben általános iskolások kara énekel, s június első napja lévén, ekkor tartják a hivatalos évadnyitó ünnepséget a kikötőben. ezután a vitorlások tiszteletkört tesznek a közönség előtt, befejezésül pedig a kisz központi művészegyüttes egyetemi énekkarának koncertjével zárul a kétnapos rendezvénysorozat. /mti/

lad/li bc
18.04 310586 1057

--

sb0031 4 160 mtib1034

a magyar zeneművészek szövetségének tisztújító közgyűlése /1. rész/

1986. május 31. - a magyar zeneművészek szövetsége szombaton a Liszt ferenc zeneművészeti főiskolán tartotta meg xii. közgyűlését. a tanácskozáson a résztvevők megvitatták - írásos beszámoló alapján - a szövetségnek az elmúlt öt esztendőben végzett munkáját, az alapszabály módosítására vonatkozó javaslatot.

a közgyűlésen láng istván, a szövetség főtitkára fűzött szóbeli kiegészítést az elnökség beszámolójához, amely részletesen taglalta a magyar zeneművészek szövetsége hazai és nemzetközi tevékenységét, értékelte a szakosztályok és a helyi csoportok munkáját, s a szövetség nemzetközi kapcsolatainak fejlődését. hangoztatta, hogy az eredmények ellenére szemléletváltásra van szükség a zenekultúra társadalmi támogatásában, elsősorban az alkotói tevékenység, a kutatás, az oktatás és az előadóművészet működési feltételeinek korszerűsítése érdekében.

Gy

a vitában felszólalt köpeczi béla művelődési miniszter, aki szólt a művészek, képviselői szerveik és az állami irányítás között kialakult újszerű kapcsolatokról, hangsúlyozva, hogy ezek alapja: közös felelősséggel tartozunk az alkotás és a fejlesztés feltételeinek megteremtéséért. zenei életünkben - mondotta -, mint minden más művészeti ágban, a sokféleség uralkodik, különböző irányzatok vannak jelen, amelyek néha egymás kiszorítására törekcsenek. megosztanak a vélemények az értékelés szempontjairól, magukról az értékekről és azok hierarchiájáról, különböznek az elképzelések arról is, hogy milyen funkciókat tölthet be a zene - és főleg a kortársi zene - a kulturális életben, milyen közönséghez kell szólnia. ebben a helyzetben az állami támogatás kritériumrendszere sem állapítható meg könnyen, különösen akkor, ha nem kíván egyik vagy másik irányzat védelmezője lenni, és a toleranciát, a versenyt, a vitát és a kritikát tartja a helyes szemléletnek és módszernek. a nehézségeket növeli, hogy a kultúra fejlesztésének anyagi feltételei nem fejlődnek megfelelően, sőt ébyses területeken visszaesésről beszélhetünk.

a miniszter ezt követően részletesen szólt a zeneszerzés, az előadóművészek és a közönségnevelés gondjairól, a zenei oktatás továbbfejlesztésére vonatkozó elképzelésekről, majd így folytatta:

/folyt. köv./

cs/kö/l1

18.09 310586 2299

-. -

sb0032 4 160 mtib1035

a magyar zeneművészek szövetségének tisztújító közgyűlése
2. rész/

meg kell vizsgálnunk, hogy vajon minden vonatkozásban a jelenlegi szervezeti strukturát kell-e fenntartani, és nincs-e szükség arra, hogy oldjunk egyes monopolhelyzeteket. nem az a cél, hogy rentábilissá tegyük a kulturát a szó gazdasági értelmében, hanem az, hogy az igazi értékeket támogassuk, hogy a felesleges bürokráciát leépítsük, hogy intézményeinket gazdaságosabban működtessük - mondotta végezetül.

felszólalt a tanácskozáson radics katalin, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője is, hangsúlyozva, hogy a művészeti intézményrendszernek nagy szerepük van az értékek kialakításában és terjesztésében. kifejtette, hogy a művészetpolitika továbbra is feladatának tartva az alkotás feltételeinek biztosítását, az alkotói szabadság kiteljesítésére törekszik és ehhez igyekszik megteremteni a megfelelő körülményeket.

CE

a vita mintegy 20 felszólalója hangsúlyozta, hogy a magyar zeneművészek szövetsége munkájának továbbfejlesztéséhez szemléletváltásra és a módszerek megújítására van szükség, elsősorban az állami szervek és a zenei intézmények, illetve szakmák közötti együttműködésben. így valósíthatók meg ugyanis azok a feladatok, amelyek főként a zenei oktatásban, a közönségnevelésben, az alkotói tevékenység elősegítésében, a kortárs zene terjesztésében, az előadóművészet működési feltételeinek korszerűsítésében, a magyar zenei életben dolgozókra hárulnak.

a közgyűlés láng istván zárszava után megválasztotta a 30 tagú elnökséget, amely a közeljövőben tartandó ülésén választja meg tisztségviselőit. /mti/

cs/l1 bc

18.18 310586 1655

-. -

sb0033 4 160 mtib1036

vasas juniális a hüvösvölgyben

1986. május 31. - több mint 10 ezren vettek részt szombaton a 19. vasas juniális rendezvényein a hüvösvölgyi nagyréten. a vasasszakszervezet hagyományos, kétnapos eseménysorozatát az idén is „juniális és ifjúsági nap„ címmel rendezték meg, ezzel is hangsúlyozva, hogy az idelátogató családok különböző korosztályokhoz tartozó tagjai egyaránt találhatnak kedvükre való programokat. a vasas szakma dolgozóinak rendezvényére délelőtt ellátogatott kapolyi lászló ipari miniszter és kósáné kovács magda, a szot titkára.

a juniális műsora 10 órakor - a csepeli munkásotthon fuvószenekarának térzenéje után - ünnepi megnyitóval és zászlófelvonással kezdődött. ezután a nagyréten felállított színpadokon peregtek a programok: neves előadóművészek, ének-zenei és táncegyüttesek váltották egymást. a kicsinyeket színes gyermekműsorok, kerámiakészítés, játékos vetélkedők, video-játékok és más szórakoztató programok várták.

délután az ifjúsági színpadon a jeszenszky jazz-balet műsorát, majd a „humorzsák„ című vidám előadást láthatták az érdeklődők. a körszínpadon népszerű dallamokat adtak elő ismert művészek, majd táncházprogram következett. a beleznay-kertben a viasz amatőr színjátszócsoport vidám összeállításával szórakoztatta a nézőket.

CS

vasárnap 10 órakor „fut a vasas juniális”, címmel futóversenyt rendeznek vállalkozó szellemű fiatalok és idősebbek részére. a nagyrészen lévő színpadokon folytatódnak a hangulatos szórakozást kínáló programok. /mti/

bi/li bc
18.31 310586 1526

-.-

sb0034 4 160 mtib1037 /felhasználható: 22 órától/

„garabonciások”, találkozója kecskeméten

1986. május 31. - negyedik alkalommal találkoztak szombaton éjjel kecskeméten a garabonciás házban bács-kiskun megye amatőr színjátszó társulatainak tagjai: az évadzáró műsorban négy produkciót láthatott a közönség. a bajai modern balett muzsorgszkij zenéjére mutatta be vernissage című koreográfiáját, a kecskeméti közgazdasági szakközépiskola diák színjátszócsoportja kroetz felsőausztria, a mezőgép vállalat színjátszója andersen a csalogány című darabját vitték színre. a garabonciás stúdió tagjai ezúttal iván-éji etűdöt adták elő.

a garabonciás színjátszó találkozókat a jövő évben is folytatni szeretnék a kecskemétiak, s versősszeállításokkal, kamaradarabokkal továbbra is várják az amatőr társulatok vendégszereplését. /mti/

opt/bné li bc
18.37 310586 0809

-.-

sb0035 4 130 mtib1038

elhunyt jerzy zielinski

1986. május 31. - jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete május 30-án, életének 61. életévében, szívroham következtében elhunyt. a részvétlátogatókat a lengyel népköztársaság nagykövetsége június 3-án és 4-én 10 és 16 óra között fogadja a nagykövetség budapest, vi. kerület gorkij fasor 16. számú épületében. /mti/

li bc
18.48 310586 0411

98
11

-.-

sb0036 4 130 mtib1039

baleset a metrón

1986. május 31. - baleset történt szombaton a metró baross téri megállójában. nem sokkal 13.30 óra után a déli pályaudvar felé vezető vágányon az állomásra haladó szerelvény elé ugrott egy középkorú nő. a mentők súlyos sérülésekkel szállították a jános kórházba. az eset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

a baleset miatt háromnegyed óráig autóbuszok szállították az utasokat a metró népstadion uti és deák téri megállója között. a bkv 21 autóbust állított forgalomba a szerelvények pótlására. /mti/

bi/li
19.39 310586 0555

-.-

sb0037 4 130 mtib1041

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1986. május 31. -

sb0001 hétfőnként korábban nyit és később zár több otp-fiók
sb0002 vasárnaptól új menetrendek
sb0003 egresszüret
sb0004 a háztájit is öntözik csongrádban
sb0005 hegymászók szerelik a gabonaszárítót
sb0006 kandeláberek, garázskapuk a forma 1. pályára
sb0007 új balatoni sétahajó
sb0008 levelek liszt ferencről, liszt ferencről
sb0009 telefondoktor
s00010 a rendőrség felhívása
sb0011 a magyar zeneművészek szövetségének tisztújító közgyűlése
sb0012 az országos tanulmányi verseny díjkiosztása /1. rész/
sb0013 az országos tanulmányi verseny díjkiosztása /2. rész/
sb0014 újra megindult a zöltségexport a közös piac országába
sb0015 a kgst postai és távközlési állandó bizottságának ülése
sb0016 vasas-juniális a hüvösvölgyben
sb0017 faluháza máriakálnokon
sb0018 gyermekmajális a városligetben
sb0019 lottó-nyeremények
sb0020 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0021 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0022 idézőjelben - kiállítás székesfehérvárott
sb0023 a mozgássérültek 1. országos kulturális fesztiválja
sb0024 kisiparosok béketalálkozója

98

sb0025 a spanyol nagykövet búcsulátogatása
 sb0026 országos társas táncverseny tatabányán
 sb0027 békenap körmenden
 sb0028 osztrák fotóművész kiállítása
 sb0029 időjárás-jelentés
 sb0030 szezonnyitó boglárlelén
 sb0031 a magyar zeneművészek szövetségének közgyűlése /1. rész/
 sb0032 a magyar zeneművészek szövetségének közgyűlése /2. rész/
 sb0033 vasas juniális a hűvösvölgyben
 sb0034 „garabonciások”, találkozója kecskeméten
 sb0035 elhunyt Jerzy Zietlinski
 sb0036 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Koronczay Emil, Baczony László
 - v é g e -

/mti/ L1
 20.04 310586 1763

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. június 01. bel v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

uj rehabilitációs képzés

1986. június 1. - ez év októberétől új rehabilitációs képzés és átképzés kezdődik a csepel művek oktatási vállalatnál. ez az első hazai kísérlet arra, hogy megszervezzék a dolgozni képes, megváltozott munkaképességű és mozgássérült emberek szakmai képzését és átképzését - eredményes rehabilitációját.

hat szakterületen lehet szakmunkási, illetve szaktanfolyami képesítést szerezni a vállalatnál, az egészségügyi minisztérium, a fővárosi tanács és más főhatóságok anyagi támogatásával. lehetőség adódik háztartási gépszerelő, elektronikai műszerész, műszergyártó és karbantartó szakmák elsajátítására, valamint anyagvizsgáló, gyors- és gépiró, sztk ügyintéző képzés megszerzésére. a szakmáktól függően a képzés időtartama hat héttől - egy évig terjed. a képzésben azok a 18. életévüket betöltött személyek vehetnek részt, akiknek munkaképessége legalább 36 százalékban megváltozott, korábbi foglalkozásukat egészségi állapotuk miatt nem folytathatják, elvégezték a nyolc általános iskolát, és vállalják, hogy a megszerzendő új képzettségüknek megfelelő munkakörben tovább dolgoznak.

előzetesen megvizsgálják a jelentkezők munkaalkalmasságát. az oktatás naponta történik, a csepel művek oktatási vállalat gondoskodik a résztvevők kollégiumi elhelyezéséről, ha az szükséges. a munkaviszonyban levő személyek a képzés idején átlagkeresetben és keresetkiegészítésben részesülnek. az átképzésre elsősorban a munkáltatók javasolhatják a dolgozókat, és átvállalhatják a képzés